

一场大捷 两处尴尬 三个疑问

——中国女足狂胜弱旅不足喜

潘丽娜强势回归

尽管面对的只是世界排名第38位的对手，多曼斯基昨晚祭出的首发阵容，却堪称是中国女足目前所能排出的最强组合。瑞典人“杀鸡用牛刀”的用意，除了最大限度保证这场测试赛取得完美结局，试验主力阵容的攻击力自然也是一大目标。从整场比赛来看，6比0的比分毫无悬念。韩端的帽子戏法也属于正常范畴，唯一可以用惊喜来形容的，只有伤愈复出的潘丽娜。

因为受伤，潘丽娜在多曼斯基上任后，几乎没有得到过多少表现机会。不过，对这位目前中国队中资历少有人及的老将，瑞典人显然寄予厚望。昨天，休战了3个多月的潘丽娜重新回到熟悉的中后卫位置上，和毕妍搭档。事实证明，潘丽娜的回归给女足带来了不小的变化。在进攻上，潘丽娜的积极前插，明显丰富了进攻套路。而防守时，这员老将稳健准确的卡位和防守也令人印象深刻。可以说，昨晚中越之战后，潘丽娜已经成为世界杯主力后腰的第一人选。

频频越位少磨合

之前两战澳大利亚，中国女足进入状态慢的软肋暴露无遗。首战上来就连丢两球，导致最终2比3失利。次战更是被对手连进3球，一度毫无方向。昨晚上半场中国女足依然如此，越南人无论力量还是战术意识，和中国队相比差了不止一个档次，但围着对手攻了半天，中国队一无所获，颇为尴尬。半场结束仅仅由韩端打入一球，对于双方实力而言已经算是一个小冷门。

和姗姗来迟的状态相比，昨晚中国女足最大的尴尬则让人有些哭笑不得。整场比赛，中国队几乎完全掉进了越南人挖的越位陷阱，越位次数超过了20次，这在国际大赛中堪称一个纪录。接二连三、没完没了



■ 潘丽娜伤愈复出攻入一球

6比0！提前“晋级”世界杯决赛场地的中国女足，如愿取得多曼斯基上任后比分最大的一场胜利。两次败给澳大利亚队后，这场如及时雨般的大捷，让女足姑娘重新拾起征战世界杯的斗志。不过，抛开精神层面的激励意义，昨晚的这场大捷因为对手鱼腩的身份，含金量并不高。



■ 韩端强势出击大演帽子戏法

的越位不仅浪费了中国队一大把进攻机会，也暴露出全队应变能力低下。无论是中场队员的传球还是前锋的跑位，均缺乏阅读比赛的意识，令人相当遗憾。此外，中前场多次出现低级的配合失误，也反映出球队磨合上的不足。

只赢弱旅无意义

6球狂胜越南，多曼斯基终于可以长出一口气。不过，这场胜利对于球迷来说并不解渴。之前女足也曾大比分击败过韩国、加拿大，但对

全强队却鲜有胜绩。某种程度上说，大胜越南反而会加深外界对中国女足的一个疑问，就是为何遇强不强，只能捏软柿子？瑞典人要想证明自己，光赢弱旅已无太多意义。

自从接手中国队以来，多曼斯基在十几场比赛中，几乎演练了十几套不同的阵容。用她自己的话说，是要考察球员，发现最佳组合。不过，这种海选的策略正在暴露出它的负面效应，在离世界杯开幕只有两个多星期的情况下，中国队的主力阵容依然没有确定，球员磨合明

显不足。昨晚大捷，是否会促使多曼斯基锁定主力阵容，仍然是个疑问。

另外，从整场来看，在目前中国队的进攻体系中，韩端的角色越来越不可或缺。昨晚的3个进球，足以证明这颗“黑珍珠”对多曼斯基的重要性。不过，随之产生的一个疑问是，谁来分担韩端肩上重担？马晓旭虽然很努力，但明显未融入到球队当中。而季婷和刘卅缺点都很明显，世界杯上中国队的得分任务依然相当艰巨。本报记者 徐东海

■ 07082411801

本报讯（实习生 何轶 记者 陶邢莹）连败之后是大胜，昨晚8时在虹口足球场，中国女足凭借韩端、潘丽娜和李冬娜的进球，以6比0狂扫前来挑战的越南女足，从热身赛的胜利中获取信心。

中国队开场后多次错失破门良机。直到第19分钟，韩端接右路刘亚莉的斜传，左脚推射入网，打破场上僵局。此后，越南队采取造越位战术屡屡奏效，中国队始终打不开场上局面，上半场未能扩大比分。

易边再战，第50分钟，潘丽娜抓住越南队门将和后卫的配合失误，头球吊射得手，自此中国队掀起进球狂潮。3分钟后，谢彩霞右路起脚传中，但马晓旭射门踢空，不料吸引了越南队防守队员的注意力，韩端伺机轻松将球推射入空门。第55分钟，潘丽娜也梅开二度。短短2分钟后，韩端抓住中国队全场唯一一次反越位成功，完成了自己的“帽子戏法”。终场前6分钟，替补上场的李冬娜抓住打在门将身上的反弹球机会，将最终比分锁定为6比0。

今天下午，中国女足启程飞赴澳门，于本月26日同英格兰队踢一场内部热身赛，27日，中国队21人名单将上报国际足联。多曼斯基透露，赴澳门拉练只有21人。如果没有出现伤病，没有去澳门的9名球员基本无缘本届世界杯。多曼斯基还表示，同英格兰的比赛将继续考察主力阵容。



韩端上演帽子戏法

中国女足六球狂扫越南队

中国女足打不开局面时，多曼斯基急得在场边大喊
本报记者 周国强

测试赛测出人性化细节

历时6个月的改造，修缮一新的虹口足球场昨晚迎来2007女足世界杯测试赛，测试的，不仅仅是中国队的实力，还有场馆的人性化细节和周到服务。前来考察的各赛区新闻官不停拍照，嘱咐随行人员，“回去后，我们也要照着这样的模式做。”

观看比赛，更舒服了。球场上最引人注目的，是“1+4屏幕组合”，除了原来的21.8米宽、8.6米高的高清晰大屏幕，球场四角新增四块11.5米宽、6.5米高的屏幕。全景、特写、慢动作，以前只有坐在电视机前才能看到的场面，现在无论坐在球场哪个角落，都能尽收眼底。

更衣室的设计，更细节化了。3排软坐垫的休息凳，隐蔽的储物柜，单独的更衣柜、按摩床等设施一应俱全。各赛区考察团看到淋浴间的12个喷头时，更是对如此人性化的设计啧啧称赞。

记者工作更便捷了。考虑到下雨天比赛，记者席看台上安装了塑料挡板，以防雨水落到笔记本电脑上。昨晚，技术人员向每位记者询问意见，“请问，你们觉得宽带的速度如何？”据悉，该网速达到国内最快的标准。

身着红色T恤的志愿者昨日训练有素，在各个区域提供周到服务。VIP、餐饮区和记者看台，处处活跃着他们的身影，他们常会主动出现在官员和记者的身边，亲切询问需要什么帮助。

符合国际足联要求的草皮，让第一次在这里训练的中国女足感慨，希望能在四强赛中打回虹口……

而对于现场记者提出的小建议，上海赛区组委会工作人员表示，现在发现点问题是好事，测试赛后会好好总结经验。

实习生 何轶
本报记者 陶邢莹



■ 为了迎特奥会迎女足世界杯，市文明办组织开展了“热情赛场”活动。图为绿地集团的志愿者拉拉队为中国女足呐喊助威。

场上难掩不满 赛后少提不足

多曼斯基比赛前后会“变脸”

场上，她充满激情，毫不掩饰喜和怒。场下，她心态乐观，不公开指责队员。昨晚比赛中，个性主帅多曼斯基有怒有喜，而赛后总结，她反复强调了3遍：“我很高兴，中国队已成为一支稳定的队伍。”

双手抱头抓头发

上半场，韩端攻入一球后，双方进入僵持阶段，场面变得沉闷起来。裁判频频举旗，中国队陷入越位陷阱。原本坐着的多曼起身，站到边线附近，冲着队员高喊，“快，向前！”可是，多次进攻依旧毫无建树，多曼双手抱头，抓起了头发。当马晓旭没有积极跑动接队友传中时，多曼握紧拳头，狠狠地击打替补席护板。

满面春风答记者

赢了比赛，之前的焦急一扫而光。终场哨响，多曼同足协官员、队医、队员一一握手，满面春风出席新闻发布会。总结比赛，她绝口不提从比赛中折射出的中国队不足之处，而是反复表示，“这场胜利对我们来说非常重要，帮助队员更加自信。”她接着说：“对一支球队来说，胜利永远都是最重要的。”对于中国队哪

方面还需要改进的问题，她只是轻描淡写表示，“我们有很多机会，可以打进更多的球。”

强调在走上坡路

上回天津失利，多曼曾表示，姑娘们在危急时刻还欠缺经验，表现不够稳定。而这一次胜利之后，她却反复强调了3遍，中国队是一支稳定的队伍。对此，她解释道，“因为我们坚持高强度训练，所以目前在走上坡路，相信中国队在本届女足世界杯上的前景会很美好。”对于伤病问题，多曼极为重视，她主动提到前段时间养伤的张娜和潘丽娜，希望两人尽快调整到最佳状态，以适应世界杯高强度的比赛。

大名单暂不公布

还是那句话，21人名单心中有数，但暂不公布，多曼还需要通过澳门的热身赛，最后一次考察主力阵容。“主力位置的竞争，需要每一名球员发挥最大潜能，甚至锋线上的马晓旭也一样。”与弱旅交手，多曼的目的是演练进攻套路，硬仗，还在后头。

首先是赴澳门同英格兰的热

身赛，多曼指出，“这一定会是场艰苦的比赛，英格兰队是世界杯队伍，到时候就不仅仅是进攻了，我们要攻防兼备。”而在世界杯赛上，小组对手巴西和丹麦的世界排名都在中国队之上，“中国队要做的，是在今天胜利的基础上，一步一步继续向前。”

本报记者 陶邢莹 实习生 何轶